

“禽流感祸起夫子庙叫化鸡”没依据

■省政府召开新闻发布会,就当前产品质量和食品安全热点问题答记者问
■江苏老百姓吃的用的越来越放心,今后食品安全将成政府考核硬指标

超市里食品大多贴上了“QS”标志,菜场中不时能看到“索票索证”的提示……对江苏的老百姓而言,吃的、用的越来越放心。记者昨天从江苏省人民政府新闻发布会上获悉,全省产品质量和食品安全达到历史最好水平,今后还将出台一系列新举措,完善长效管理机制。

同时,在回答记者提问时,对“南京前段时间的禽流感祸起夫子庙叫化鸡”一说,有关负责人明确回答“这种说法没有任何依据”。

快报记者 郑春平 见习记者 张淑娟

■成效

江苏产品质量食品安全已达历史最好水平

围绕百姓消费、餐桌安全,从8月下旬开始,江苏在全省范围开展了历时4个月的专项整治行动。目前,整治目标任务全面完成。江苏产品质量和食品安全领导小组办公室主任、省质监局局长夏鸣表示,“江苏产品质量和食品安全达到历史最好水平。”

据悉,在整治中,江苏已全面完成国务院和省政府确定的12个100%的目标,并较好地完成了13项专项整治任务。

■公示

吃的用的有问题 请拨这些号码投诉

在昨天的发布会现场,光是主席台上就坐了“六个部门”:除了省政府新闻发言人、办公厅副主任肖泉,还有来自江苏省质监局、省卫生厅、省工商局、省食品药品监督管理局、出入境检验检疫局等部门的负责人,他们中的大多数人还兼着一个共同的身份——本部门的新闻发言人。另外,参加发布会的部门还有省经贸委、省农林厅等。

“光看这阵势,就知道食品安全有多重要了!”现场有记者感叹。据悉,此次专项整治中,省政府成立了由副省长张九汉任组长,农林、卫生、工商、质监等20个部门负责人任成员的产品质量和食品安全领导小组。

“不过,20多个部门究竟怎么分工的,老百姓出了食品安全问题该找谁呢?”现场有人提问。

“我们已形成多个部门协作配合、环环相衔接的闭环监管链条。”省产品质量和食品安全领导小组办公室主任夏鸣介绍,从大致分工而言,种、养殖业是农林部门,生产加工业是质监部门,流通环节是工商部门,餐饮是卫生部门等。但平时这些部门协同作战:工商、质监、卫生等部门联合开展节日食品市场检查;经贸、公安、工商、农林、质监、卫生等部门加大对肉品交易市场和屠宰加工点的检查力度;检验检疫部门与海关、质监、公安签订合作备忘录,建立专项整治协作机制;农业、工商一起开展农产品和农业投入品质量整治,取缔非法经营农资摊点;工商、食品药品监管部门一起查处违法医疗广告……

昨天还现场公布了几个主要部门的热线号码:

质监部门:12365

工商部门:12315

卫生部门:12310、025-83231006

药品监督部门:025-83273728

农林部门:025-86263613

海洋和渔业部门:025-83581233



新闻发布会现场。 快报记者 顾炜 摄

热点

会上,各相关部门就当前产品质量和食品安全的热点问题回答了记者的提问。

“禽流感祸起夫子庙叫化鸡”这种说法根本没有任何依据

记者:日前有消息说,南京暴发的禽流感来源于夫子庙的叫化鸡,是否确实,我们在这方面是如何监管的?

省卫生厅副厅长胡晓抒:首先我想纠正一下,南京并没有“暴发”禽流感,只是发现了两个病例。其次,也没有发布过“什么人在什么地方、吃了什么东西后感染了禽流感”的情况。专家们已对两个病例的感

染情况、所有活动场所、活动情况都进行了分析,对可能存在的更多的范围和环境,以及可能的食品也都进行了追溯,到目前为止没有发现动物间的禽流感的疫情,这是农业部门专门向社会发布的。我们卫生部门的专家认为,目前食用的所有禽类产品只要烧熟后食用是非常安全的,在操作的过程中还要注意生熟分开以及环境的卫生。

严查药品挂靠经营、超范围经营

记者:药品安全老百姓也很关注,这次的专项整治中,对药品的挂靠经营、超范围经营等问题有何举措?

省食品药品监督管理局新闻发言人、副局长朱勤虎:这次专项整治中,食品药品监管部门把整治药品的挂靠经营和超范围经营当做一项重要工作来抓,从药品经营企业来往的资金是否使用统一的账户、药品到货后是否和供

货方进行核对和相互的认定两方面进行全面检查,并重点检查药品生产经营企业是否存在向无证经营的单位和个人批发药品的情况。

检查中一旦发现企业存在挂靠经营、超方式经营、超范围经营的情况,立即严肃查处。目前为止,已经检查了药品零售企业16623家,其中核检经营范围60家,取缔无证经营39家,挂靠经营3家。

新政

食品安全: 政府考核“硬指标”

为了进一步强化产品质量和食品安全成效,下一步江苏还将继续出台新政。根据国务院有关各级政府对食品等产品质量安全负总责的要求,江苏明确表示,今后将把产品质量和食品安全工作纳入对下级政府经济社会发展百分考核的内容,产品质量怎么样,食品安全不安全,将成为地方政府考核的一个硬性指标。

每年年初的时候,各级政府将把产品质量和食品安全工作与经济工作一起部署,年中进行督促检查,年底统一考核。同时,落实工作责任制和责任追究制,严格奖惩。

考核的“指挥棒”将促使各级政府加大产品质量安全工作的力度,江苏产品安全形势会比以前更好。

药品安全:

企业“受权人”必须把关

发生重要药品事故,药品经营企业的“受权人”将被追究法律责任。江苏将推行药品经营质量管理“受权人”制度,切实强化经营企业在药品购、存、销过程中应承担的产品质量责任。作为药品经营企业的“受权人”,必须为药品安全把关,对企业购进药品、医疗器械相关资质证明文件

进行审查和甄别。

审查的具体内容包括,供货方生产或经营许可证、销售人员身份证明、销售授权委托书、购销合同、付款对象、销售发票、随货同行、检验报告、生物制品批签发证明文件、销售渠道、产品真伪等。如果“受权人”不履行职责,玩忽职守,导致企业销售假劣药品、医疗器械或从非法渠道购进产品并造成严重后果的,除依法对企业进行严肃查处外,还要追究企业法定代表人、受权人等的法律责任,10年内不得从事药品经营活动。

便民:

街道将设“食品安全工作站”

今后,江苏有条件的地区都将在乡镇、街道统一设立产品质量和食品安全工作站,配备产品安全监管员。这些小小的工作站将形成有效的产品安全监管网络,老百姓遇到产品安全问题,可以随时找到工作站来维权。据了解,这些食品安全工作站将实行双重领导体制,行政上由乡镇政府、街道办事处领导,业务上接受县(市、区)产品质量和食品安全领导小组办公室的领导,目的是形成高效的基层产品质量和食品安全监管机制。工作站正常运转所需要的经费将由政府来保障。

据世界报业协会公布
《现代快报》位居全球57名

世界百强 而今迈步从头

越快,越深度 | 南京首创杂志化大容量封而报道

越快,越及时 | 南京首创报网联动,获取最新资讯

越快,越实在 | 财经频道和上海证券报同步,助您股海一帆风顺



现代快报
Modern Express

讲真话 办实事 树正气